



疫情当前

美国加速遣返中美洲移民

8月初，危地马拉人马文·索托一家被遣返回国，成为美国7月底以来不顾疫情反弹重启“快速遣返”政策的对象。

他们原本计划向美国提交庇护申请，还没来得及这么做，就在美国和墨西哥边境的移民拘留中心经历7天“睡地板、啃饼干”的羁押生活，然后就被遣返回危地马拉。

危地马拉移民局局长斯图尔特·罗德里格斯表示，仅在7月30日至8月5日，美方已通过三架次航班共遣返来自44个家庭的157名危地马拉移民。

和索托一家一样，这些移民被遣返前还没来得及通过移民法庭等方式提出申请，便因防疫安全等理由遭到拒绝。

美国海关与边境保护局官员曼努埃尔·帕迪亚日前表示，任何被遣返移民如果再次以非法方式入境美国将面临被起诉风险。

美国《华盛顿邮报》10日披露，6月以来，已有300多名中美洲国家移

民被美国用飞机遣送至墨西哥南部城市比亚埃尔莫萨，随后被墨西哥政府用大客车送到危地马拉边境小镇埃尔塞沃。

这批移民大多来自洪都拉斯、萨尔瓦多和危地马拉。移民中有多名携未成年周岁婴儿的母亲。

现年24岁的萨尔瓦多人珍妮弗和9岁儿子9日上午被赶出美国得克萨斯州，乘飞机抵达比亚埃尔莫萨，当晚被大客车拉到埃尔塞沃。她说，遣送他们的人员“没有告诉我们要带我们去哪儿，大客车驶入危地马拉时，他们说‘好了，就这儿吧，下车’”。

据美国海关与边境保护局的统计数据，今年7月1日至28日期间，该机构已在美墨边境羁押超过17.6万名非法移民。

变异毒株加速疫情扩散，美国和拉美多国都面临疫情反弹。在疫情风险高企的情况下，美国仍在加快遣返移民的步伐。

分析人士说，拜登政府上台后放宽

移民政策，直接导致试图越境进入美国的非法移民人数激增。

据美国海关与边境保护局数据，截至7月底，每天平均有超过6700多人试图非法入境美国。有媒体报道说，自拜登政府上任以来，试图越境进入美国的移民人数达20年来最高水平。

为应对不断加剧的非法移民问题，今年上半年来，美国副总统哈里斯和国土安全部长马约卡斯等美国高级官员接连到访墨西哥和中美洲国家。

对此，受访专家表示，美国近期举动反映拜登政府对移民问题态度已发生改变，试图拉近和墨西哥及中美洲国家关系，以共同阻止非法移民北上。

美方不顾严重疫情加速大范围遣返移民的举动，招来批评声。

美国外交政策研究机构“拉丁美洲工作组”移民问题专家达尼埃拉·布尔吉-帕洛米诺说，“这不是重建边境秩序的好办法”。

澳疫情陷入“最糟状况”

开大额罚单保“封城”

澳大利亚政府官员14日说，人口最多的新南威尔士州乃至整个国家正处于新冠疫情暴发以来“最糟状况”。为确保悉尼等地“封城”顺利实施，警方将对违反相关规定者处以最高5000澳元（约合2.4万元人民币）罚款。

悉尼是新州首府，也是澳人口最多城市。全国约2500万人口中，五分之一居住在悉尼。悉尼6月26日开始“封城”，经历数次延长。“封城”期间，学校关闭，公共场所聚集人数不得超过两人，除上班和采购生活用品等必要活动外不得外出。

新州州长格拉迪丝·贝雷吉克利安14日在新闻发布会上说，如果有人违反居家隔离等规定或对流调人员撒谎，将被处以最高5000澳元罚款。此前，相关罚金最高为1000澳元（4773元人民币）。

日本将提前修改防卫政策

多名日本政府人士13日证实，日本将提前修改“中期防卫力整备计划”，以增加防卫费。

现行“中期防卫力整备计划”覆盖2019至2023财年，确定了这五年日本部队编制、防卫装备的规模和相关预算。

共同社14日以政府人士为来源报道，首相菅义伟、防卫大臣岸信夫等政府高层8月上旬决定修改这项计划，防卫省和国家安全保障局已经开始讨论修改方案，财务省将审议相关预算，预计最快年内完成修改。

共同社报道称，菅义伟今年4月访美时对美国总统约瑟夫·拜登表

示，“为进一步巩固日美同盟及地区安保，（日本）决心加强自身防卫能力”。修改“中期防卫力整备计划”与此表态关联。

现行“中期防卫力整备计划”拟定的2019至2023财年日本防卫费总额为大约27.47万亿日元（约合1.62万亿元人民币），预计修改后的计划将进一步增加防卫费支出。以所谓应对周边威胁为借口，日本防卫费连年刷新纪录，2021财年防卫预算为5.34万亿日元（3156亿元人民币），连续9年增长。

现行“中期防卫力整备计划”2018年由时任首相安倍晋三领导的政府通过，当时约定3年后可根据国内外形势

拟再涨防卫费

变化予以修改。

共同社解读，由于“中期防卫力整备计划”依据“防卫计划大纲”制定，修改前者可能意味着防卫大纲也将有变。“防卫计划大纲”着眼10年内的日本安保政策方针，近年频繁调整。

防卫省将在月底前向财务省提交2022财年防卫预算申请。共同社报道，新财年防卫预算将确保配备充足的水雷、鱼雷、弹药、燃料、无人潜水艇等装备；大幅增加部署美国F-35隐形战机相关经费；配备可用于运输夺取离岛作战部队的中小型运输舰；增加对太空、网络等领域投资，加强人工智能和无人作战武器等研发。

罗马尼亚

启用欧盟数字新冠通行证



8月13日，一名女子在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安德国际机场出示其带有二维码的欧盟数字新冠通行证。

罗马尼亚从13日开始启用欧盟数字新冠通行证。按照规定，所有前往其他欧盟成员国旅行或从欧盟成员国返回罗马尼亚的人员必须出示欧盟数字新冠通行证。通行证分为三种：接种欧盟认可的新冠疫苗的证书、核酸检测阴性证书、感染新冠病毒后康复的证书。证书以手机二维码的形式发放，也可下载打印在纸上。

塞浦路斯

70%成年人已完成新冠疫苗接种

塞浦路斯卫生部13日宣布，截至12日，该国70%的成年人已完成新冠疫苗接种。

卫生部在当天发表的声明中说，该国76.3%的18岁以上成年人接种了至少一剂疫苗，但16岁至17岁以及12岁至15岁年龄段群体的接种率依旧不高，而他们正是目前该国卫生部门力争接种的目标人群。

塞浦路斯一家收治新冠患者的医院负责人说，该院接治的66名患者中，约90%没有接种过疫苗，其中年龄最小的为23岁，最大的为92岁。

据欧洲疾病预防与控制中心的数据，截至12日，欧盟和欧洲经济区有62.2%的成年人完成新冠疫苗接种，73.2%的人接种了至少一剂疫苗。

另据塞交通部的消息，从13日起，所有打算来塞浦路斯旅游的人都必须出示欧盟数字新冠通行证。欧盟数字新冠通行证分为三种：接种欧盟认可的新冠疫苗的证书、核酸检测阴性证书、感染新冠病毒后康复的证书。

斯里兰卡

上门接种疫苗



8月13日，军队医疗人员来到斯里兰卡科伦坡一个居民区为行动不便者上门接种疫苗。 本文图据新华社